

Утверждено
приказом директора
ГБПОУ
Республики Марий Эл «ЙОТСТ»
Н.М. Долгоруковой
№ 02-01/52
от 11.09.2015 г.

ПОЛОЖЕНИЕ **о проведении оперативного 3-х ступенчатого контроля за безопасностью труда**

Первая ступень

Первую ступень оперативного трехступенчатого контроля осуществляет мастер п/о совместно со старостой группы и дежурным обучающимся. Ежедневно за 10-15 мин. перед началом практики и периодически в течение дня они проверяют исправность оборудования и инструмента, подготовку учебных мест, состояние безопасности труда и производственной санитарии.

Мастер п/о не допускает к работе обучающихся в неисправной рабочей одежде, в случае отсутствия необходимых предохранительных приспособлений и ограждений, а также обучающихся, нетвердо знающих правила безопасности ведения технологических процессов и работ.

Выявленные при проверке нарушения безопасности труда, производственной санитарии и пожарной безопасности записываются в журнал, и мастер немедленно принимает меры к их устранению.

Если выявленные нарушения могут привести к несчастному случаю, а мастер п/о не в состоянии их устранить, он немедленно приостанавливает работу и докладывает о нарушении старшему мастеру или заместителю директора по учебной работе. Работа возобновляется только после обеспечения безопасности труда. Сразу после обхода рабочих мест мастер п/о заполняет журнал. При отсутствии нарушений он делает в журнале запись: «Безопасность труда обеспечена - работа разрешена».

Вторая ступень

Вторую ступень оперативного трехступенчатого контроля осуществляет комиссия: заместитель директора по учебной работе, заместитель директора техникума по учебно-воспитательной работе, заместитель директора по административно-хозяйственной части, инженер по охране труда, руководитель безопасности, механик.

Ежедекадно или ежемесячно комиссия детально проверяет состояние безопасности труда, пожарной безопасности и промышленной санитарии.

В ходе проверки комиссия контролирует систематичность и качество первой ступени контроля, выполнение мероприятий по устранению обнаруженных в мастерских недостатки. Особое внимание уделяется состоянию грузоподъемных и подъемных транспортных средств, газового и электрического хозяйства, сварочной аппаратуры, сосудов, работающих под давлением, средствам автоматической блокировки, оградительными средствами, средствами коллективной и личной защиты.

Выявленные при проверках нарушения фиксируются в журнале (ф.№ 1), и инженер по охране труда немедленно принимает меры к их устранению.

В случаях, когда выявленные нарушения могут привести к несчастным случаям, и инженер по охране труда не в состоянии их устранить, он приостанавливает работу на данном рабочем месте или в мастерской, докладывает о нарушениях заместителю директора по учебной работе, заместителю директора по административно-хозяйственной части, директору техникума, и с участием необходимых служб техникума разрабатывает

мероприятия по устранению обнаруженных нарушений. Работа возобновляется только после обеспечения полной безопасности труда.

Журнал заполняется инженером по охране труда сразу после обхода мастерской. При отсутствии в мастерской нарушений правил безопасности труда, пожарной безопасности и производственной санитарии инженер по охране труда делает в журнале запись: «Безопасность труда обеспечена - работа разрешена».

Третья ступень

Третью ступень контроля осуществляет техникумовская комиссия: заместитель директора по учебной работе, заместитель директора техникума по учебно-воспитательной работе, заместитель директора по административно-хозяйственной части, инженер по охране труда, руководитель безопасности, представитель профсоюзной организации техникума, общественный инспектор, ответственный за электрохозяйство, врач, механик, а также отдельные мастера п/о и преподаватели специальных дисциплин.

Комиссия техникума один раз в 2-3 месяца детально проверяет состояние безопасности труда, пожарной безопасности, промышленной санитарии в учебных мастерских, кабинетах, лабораториях, складских и подсобных помещениях, учебных полигонах, общежитиях, столовых и т.д. в соответствии с графиком оперативного контроля за безопасностью труда (ф.№ 2). Комиссия особое внимание обращает на систематичность и качество первой и второй ступени контроля, выполнение директивных документов вышестоящих организаций, приказов и распоряжений по техникуму, наличие соответствующей документации, подтверждающей своевременность контроля за грузоподъемными механизмами, подъемно-транспортными средствами, сосудами, работающими под давлением, электрохозяйством, газопроводами и паропроводами, паровыми и водогрейными котлами и т.д. Здесь же проверяется комплект документации у мастеров п/о по охране труда.

По результатам проверки комиссия разрабатывает план мероприятий, который доводится до исполнителей на инструктивно-методическом совещании и общеучебной линейке.

С целью контроля и анализа результатов работы учебных групп по поддержанию и улучшению состояния безопасности труда рекомендуется проведение «Дня безопасности труда» в техникуме (ДБТ):

День безопасности труда в техникуме

ДБТ по техникуму проводится один раз в квартал директором техникума или заместителем директора по административно-хозяйственной части. На ДБТ присутствуют: заместитель директора по учебной работе, заместитель директора техникума по учебно-воспитательной работе, заместитель директора по административно-хозяйственной части, инженер по охране труда, руководитель безопасности, механик, мастера п/о, преподаватели спецдисциплин и представители общественных организаций техникума.

Рассматривается состояние безопасности труда в учебных мастерских, кабинетах и лабораториях.

Заместителями директора, мастерами п/о, преподавателями, представителями общественных организаций до совещания должны быть подготовлены вопросы.

Лица, отчитывающиеся на ДБТ, информируют присутствующих: об уровне безопасности труда в группах, учебных мастерских, в учебных кабинетах о случаях травматизма и принятых мерах по их предупреждению; о нарушениях правил, норм и инструкций по безопасности труда; о проводимых инструктажах обучающихся по безопасности труда и промышленной санитарии; о результатах обследования и анализа состояния условий труда в техникуме. Все вопросы, возникающие на ДБТ, решения и выводы заносятся в протокол.